

МОЖНО ЛИ ДЮСПАТАЛИН ВО ВРЕМЯ БЕРЕМЕННОСТИ

Назначение врачами спазмолитиков беременным женщинам практикуется очень часто, так как спазм гладкой мускулатуры матки (существует риск распространения их и на пищеварительные органы), достаточно распространенное явление в период беременности.

Как правило, в подобных случаях медики предписывают но-шпу и папаверин. Однако если женщину беспокоят боли в органах пищеварения, то врач может назначить препарат "Дюспаталин".

- Тонус матки при беременности
- Гипертонус матки при беременности
- Но-шпа при беременности

Как действует Дюспаталин



Дюспаталин, в основе которого активное вещество – мебеверин, является спазмолитическим лекарством с миотропным действием. Другими словами, помогает расслабиться именно гладкой мускулатуре внутренних органов.

Данное лекарство имеет три особенности по сравнению с но-шпой или папаверином, которые чаще всего назначаются при беременности:

- Не влияет на гладкую мускулатуру матки и кровеносные сосуды, следовательно он не назначается для устранения гипертонуса матки.
- Способен подавлять только повышенный тонус в области гладкой мускулатуры пищеварительных органов, не затрагивая нормальный тонус.
- Избирательно снимает спазм сфинктера Одди, мышцы, которая регулирует подачу панкреатического сока и желчи в двенадцатиперстную кишку.

Данные отличительные особенности препарата могут применяться для лечения патологии пищеварительных органов при беременности. Стоит отметить, производители этого

препарата не производили какие-либо его клинические исследования на беременных. Однако лабораторные испытания на животных не показали каких-то пагубных влияний этого лекарства на плод. Но все же, дюспаталин не следует применять беременным женщинам самостоятельно. Только строго по предписанию доктора и при конкретном диагнозе.

Форма выпуска

Дюспаталин производится в двух лекарственных видах:

- таблетки (покрытые оболочкой) для приема внутрь. Одна таблетка содержит в себе 135 мг мебеверина;
- капсулы пролонгированного действия. Каждая капсула содержит в себе 200 мг мебеверина.
-

Беременным женщинам дюспаталин назначается только в капсулах. Таблетки для будущих мам не желательны.

Применение Дюспаталина при беременности на ранних и поздних сроках

Очень часто дюспаталин назначается беременным при наличии спастических болей в желудочно-кишечном тракте, потому что препарат не способен подавлять перистальтику кишечника. Соответственно не усиливает запоры, которые являются частым явлением у беременных женщин и могут значительно усложнять само течение беременности.

Препарат также может быть выписан и в другом случае, когда до своей беременности, женщина страдала ДСО (дисфункция сфинктера Одди). Данная патология характеризуется некорректным убыванием желчи и панкреатического сока на уровне объединения панкреатического и желчевыводящего протоков. В итоге появляются боли в животе, происхождение которых не понятно, а иногда даже нарушается функция печеночных проб при лабораторном исследовании крови.

Такая патология может появиться после хирургической операции – удаление желчного пузыря, вследствие желчнокаменной болезни, либо при наличии воспаления поджелудочной железы (хронический панкреатит). Во время беременности любые осложнения ДСО могут проявить свою активность, и для снижения таких нежелательных симптомов беременной женщине может быть назначен дюспаталин.

Однако, не стоит забывать о том, что это лекарство не воздействует на область гладкой мускулатуры матки, поэтому он не может стать заменой папаверину и но-шпе при наличии гипертонуса матки.

Дюспаталин назначается только лечащим врачом и это лекарство не рекомендуется употреблять беременным одновременно с другими лекарствами спазмолитического характера. Дюспаталин очень удобно применять: всего лишь 2 капсулы в сутки и лечебный эффект гарантирован.

Какие побочные эффекты могут возникать

Препарат практически не дает побочных осложнений, исключение имеет только аллергическая реакция, которая может возникнуть при лечении любыми медикаментозными препаратами. Появление аллергии вследствие приема дюспаталина выражается появлением крапивницы и ангионевротического отека, который вреден для

голосовых связок и может вызвать нарушение дыхания. Если при приеме дюспаталина возникает подозрение на аллергию, лекарство отменяют.

Дюспаталин, выпускающий в капсулах, никаких других нежелательных эффектов не вызывает. При приеме дюспаталина в таблетках могут появиться симптомы тошноты, головных болей или головокружения. Поэтому дюспаталин в данной лекарственной форме не следует принимать в период беременности.

При передозировке препарата наблюдается перевозбуждение центральной нервной системы.

Важно знать и помнить

Любая женщина, ждущая ребенка, должна всегда помнить о том, что лечение любым лекарственным препаратом в ее положении необходимо согласовывать со своим врачом. Ведь самый безвредный лекарственный препарат может проявить себя непредсказуемо не только в отношении организма будущей мамы, а и в отношении организма будущего ребенка.